

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来,各国妇女秉持

“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国人民相亲、心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道,通过数字经济推动科技创新和妇女事业发展,

共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

导读

### 为民族复兴锻造更加坚强有力的领导力量

——新中国成立75周年党的建设成就综述

第二版

## 全市促消费暨实施144小时过境免签政策工作推进会召开

# 强化政策落地 完善服务体系 激发消费活力 扩大对外开放

张建慧主持并讲话

本报讯(记者王艳)9月11日,全市促消费暨实施144小时过境免签政策工作推进会召开,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作安排,对开展消费品以旧换新、实施144小时过境免签政策工作进行安排部署。市委书记张建慧主持会议并讲话。

张建慧指出,消费是经济增长的持久动力,是高质量发展的重要支撑。各地各部门要提高政治站位,抢抓政策机遇,以更加可感可及的措施推动促消费政策落地见效,以创新激发服务消费动力,加快培育服务消费新增长点,为经济高质量发展提供强有力支撑。

张建慧强调,要成立工作专班,健全工作机制,强化统筹协调,完善配套举措,配合更有针对性的促消费政策,有组织推动落实,加速把政策红利转化为发展动能。要围绕汽车、家电、电动自行车、家装厨卫等重点消费品以旧换新,设立集中销售换新场点,简化资金补贴审核流程,鼓励开通多元化支付方式,策划组织系列促消费活动,全面推行便民服务站式办理,积极通过“政府补贴、企业让利”,打好“政策+活动”组合拳,调动销售商家和消费者积极性,激发市场消费活力。要加强产品质量和价格监管,严厉查处先涨价再折扣、以次充

好出售低质产品、虚标能效水效等行为,切实维护消费者合法权益。要加强政策宣传,通过新闻媒体、官方网站、微信公众号等渠道,发布消费品以旧换新政策解读、办理流程、便捷服务方式,加快编制政策宣传手册,深入开展进社区、进小区、进企业、进机构、进展会系列宣传活动,切实提高消费品以旧换新政策知晓率和影响力,为消费者提供更加高效、便捷的“换新”体验。要充分利用中秋、国庆等节假日消费旺季,围绕房产销售、文化旅游、餐饮消费等,开展有特色有亮点的促销活动,不断激发消费市场活力,进一步促进消费增长。

张建慧强调,要充分利用好144

小时过境免签政策,进一步扩大对外开放,吸引更多外国游客来周旅游,感受中华优秀传统文化的独特魅力。要立足周口文化特色、资源禀赋,加强宣传推介,优化市场供给,规划建设好老子故里、太昊陵、关帝庙历史街区、沙颍河生态旅游带等旅游精品线路,打造高品质文旅产品,全面展示深厚的中原文化、秀美的自然风光,持续擦亮“道德名城、魅力周口”文化标识。要增强旅游场景配套功能,围绕“食、住、行、游、购、娱、医”等重点场景,持续完善支付服务体系、外语服务解说系统及标识体系等配套设施,更好满足入境游客消费需求。

王宏武、梁建松、刘颖出席会议。

### 花生秧变废为宝增效益

花生秧含有丰富的叶绿素及蛋白质,是畜禽的好饲料。现在用机器将花生脱粒,花生秧都能回收变成饲料,不仅能减轻秋收秸秆禁烧压力,也能给当地带来经济效益和社会效益。图一为9月11日,淮阳区王店街道王楼村一收储点使用脱粒机将花生脱粒;图二为王楼村村民正在整理花生秧。

记者 刘俊涛 摄



## 2024周口经济观察

### 8月份我市居民消费价格上涨0.3%

本报讯(记者李凤霞 通讯员李晶晶)9月10日,记者从国家统计局周口调查队获悉,8月份我市居民消费价格上涨0.3%,环比上涨0.8%。

数据显示,8月份我市居民消费价格同比由上月的下降转为上涨0.3%。其中,食品价格上涨3.2%,非食品价格下降0.3%,消费品价格上涨0.7%,服务价格下降0.2%。分类别看,八大类商品及服务价格同比五涨三降,食品烟酒类价格上涨2.2%,生活用品及服务类价格上涨1.3%,教育文化娱乐类价格上涨0.1%,医疗保健类价格上涨0.5%,其他用品及服务类价格上涨4.7%,衣着类价格下降0.5%,居住类价格下降1.0%,交通通信类价格下降2.0%。

与上月相比,我市居民消费价格环比上涨0.8%,涨幅比上月回落0.1个百分点。其中,食品价格上涨5.2%,非食品价格下降0.2%,消费品价格上涨1.2%,服务价格与上月持平。分类别看,八大类商品及服务价格环比二涨五降一平,食品烟酒类价格上涨3.5%,衣着类价格上涨0.2%,其他用品及服务类价格下降1.0%,生活用品及服务类价格下降0.9%,交通通信类价格下降0.9%,教育文化娱乐类价格下降0.1%,医疗保健类价格下降0.1%,居住类价格与上月持平。

## 多元化收入背后的民生新图景

吴继峰

据《周口晚报》(9月9日)报道,2024年上半年,周口市居民人均可支配收入达11845元,较上年同期增长6.5%;人均生活消费支出8615元,较上年同期增长7.7%。这些可喜的数据,不仅是我市经济活力的体现,更是民生福祉持续改善的生动写照,折射出我市在经济高质量发展、收入分配结构优化以及社会保障体系完善等方面取得的显著成效。

人均可支配收入的6.5%的同比增速,体现了全市经济在复杂多变外部环境中展现出强大韧性和内生动力。人均生活消费支出7.7%的增长,更是直接反映了居民消费能力的提升和消费市场的活跃,为经济增长提供了持续的内需动力。这一趋势表明,我市在推动经济发展的同时,有效促进了居民收入的增加,实现了经济发展与民生改善的良性循环。

工资性收入作为居民收入的主要来源,5752元的人均值及3.8%的增长率,不仅彰显了周口就业市场的稳定与繁荣,也体现了劳动力市场的供需平衡和劳动价值的不断提升。工资性收入的稳步增长,为居民提供了稳定的经济基础,是支撑居民生活水平提高的坚实后盾。这一数据也反映出

## 坚持人民健康优先 加快推动卫生健康事业高质量发展

——访周口市卫生健康委党组书记、主任胡国胜

记者 刘伟 郑伟元  
通讯员 黄耀宗 林雪柯

党的二十届三中全会是在新的历史起点上推动全面深化改革向广度和深度进军的关键时刻,总部署,是一次具有划时代、里程碑意义的重要会议。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》)意义非凡。《决定》提出“健全保障和改善民生制度体系”,从“深化医药卫生体制改革”“健全人口发展支持和服务体系”等方面对卫生健康工作进行了部署,为我们下一步全面深化医药卫生体制改革提供了根本遵循。“市卫生健康委党组书记、主任胡国胜接受采访时说。

近年来,我市按照“市强、县优、乡活、村稳”的总体改革思路,市域一体推进医药卫生体制改革,以基层为重点加快城乡医疗卫生服务体系建

设,着力推动全市公立医院“三个转变、三个提高”,全力打造“市县一体、五医联动、数字赋能、中医贯通”的紧密型县域医共体建设“周口模式”。全市三级医院增至17家,二甲医院增至21家,20家乡镇卫生院达到二级综合医院服务水平,8家乡镇卫生院遴选入围省级县域医疗卫生次中心建设项目,村卫生室全部实现门诊统筹报补,家庭医生签约服务覆盖168家医疗机构,以西华县田口乡卫生院为代表的医养结合养老模式在全市推广。全市3个城市医疗健康服务集团、22个紧密型县域医共体业务协同、结果互认、数据共享,大力推行便民就医“少跑腿”“优流程”“提质量”。二级及以上公立医疗机构全面推行“一次挂号管三天”惠民措施,群众就医感受显著增强。2023年,全市住院次均费用同比下降4.83%。今年4月,我市被国家中医药管理局确立为国家中医药传承创新发展试验区。5月,

我市在国家卫生健康委新闻发布会上作了经验推介。6月,我市在2024年全国深化医改经验推广会暨中国卫生健康发展会议上作了经验交流。8月,全省“便民就医”系列改革现场观摩活动在我市举行。

“全市卫生健康系统要把深入学习贯彻党的二十届三中全会、省委十一届七次全会、市委五届六次全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务。”在8月27日市直卫生健康系统学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲会上,胡国胜表示,“要持续深化医药卫生体制改革,将其作为推动社会全面进步、增进民生福祉的关键举措,结合卫生健康工作实际,坚持问题导向,牢牢把握六个基本原则,凝心聚力,改革创新,以钉钉子精神抓好落实,着力解决好群众预防保健和看病就医最关心最现实最直接的利益问题,解决好卫生健康事业发展不平衡不充分的主要矛盾,

不断将改革推向纵深,为中国式现代化建设周口实践筑牢健康根基。”

胡国胜说,下一步,全市卫生健康系统将紧紧围绕深化医药卫生体制改革目标和重点任务开新局、谋发展,始终坚持党对深化医改的全面领导,坚持人民健康优先,深入开展健康周口行动和爱国卫生运动,持续推进健康乡村建设,大力促进社会共治、医防协同、医防融合,深化以公益性为导向的公立医院改革,高质量推进紧密型县域医共体建设,推动医疗、医保、医药政策协同、信息联通、监管联动,以基层为重点深化城乡医疗卫生服务体系,加快构建有序就医诊疗新格局,扎实推进便民就医系列举措,持续改善群众就医感受,努力为人民群众提供更加坚实的健康保障。

### 系列访谈